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Анотація. У світлі сучасних екологічних викликів оцінка стану міських 

парків-пам'яток садово-паркового мистецтва є актуальною. Швидка 

урбанізація та зменшення осередків природи в містах підкреслюють 

важливість зелених насаджень, особливо історичних міських парків. Детальне 

обстеження їх стану дозволяє адаптувати рослини до нових умов, збільшувати 

декоративність ландшафтів, забезпечувати якісний простір для міського 

життя та здійснювати організацію природоохоронної та туристичної 

діяльності в територіальних громадах. 

Ключові слова: природно-заповідний фонд, парк-пам'ятка садово-

паркового мистецтва, рекреація, Рівненська область. 

 

Актуальною проблемою сьогодення є збереження біологічного та 

ландшафтного різноманіття. З метою охорони природної спадщини створюються 

природно-заповідні території та об'єкти, які виконують не лише функцію 

збереження генофонду рослинного та тваринного світу, а на їх територіях також 

здійснюється наукова, рекреаційна, оздоровча та інша діяльність. 

Серед категорій об’єктів природно-заповідного фонду (ПЗФ) України 

особливе місце займають штучно створені об’єкти – зоологічні парки, 

дендрологічні парки, ботанічні сади, пам’ятки природи, парки-пам’ятки садово-

паркового мистецтва. Такі об’єкти, зазвичай, мають невелику площу та 
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створюються в межах населених пунктів, виступаючи осередками 

біорізноманіття міст та селищ, рекреаційними зонами та, часто – об’єктами 

історико-культурної цінності регіону. Згідно даних кадастру природно-

заповідного фонду України, на сьогодні в Україні налічується понад 500 парків-

пам’яток садово-паркового мистецтва.  

Актуальним питанням заповідної справи, підвищення рекреаційного 

потенціалу населених пунктів Рівненщини є дослідження сучасного стану 

парків-пам’яток садово-паркового мистецтва та розроблення заходів з їх 

впорядкування та реконструкції, що дозволить використати дані об’єкти при 

організації природоохоронної та туристичної діяльності. 

Парками-пам’ятками садово-паркового мистецтва оголошуються найбільш 

визначні та цінні зразки паркового будівництва з метою охорони їх і 

використання в естетичних, виховних, наукових, природоохоронних та 

оздоровчих цілях. Парки-пам’ятки садово-паркового мистецтва 

загальнодержавного значення є природоохоронними рекреаційними 

установами.Оголошення парків-пам’яток садово-паркового мистецтва 

провадиться з вилученням у встановленому порядку або без вилучення 

земельних ділянок, водних та інших природних об’єктів у їх власників або 

користувачів. 

Зараз в Україні нараховується 579парків-пам’яток садово-паркового 

мистецтва, з них 492 – місцевогозначення, 90 – загальнодержавного значення 

(рис. 1, 2) [2].  

Рівненська область відноситься до областей з невеликою чисельністю 

таких парків (15 об’єктів). Проте, більшістьданих об’єктів природно-заповідного 

фонду в межах області цінні як залишки колишніх пейзажних парків при 

маєткахзнаті, створених в XVII-XIX ст.Загальна площа парків-пам’яток 

становить 0,077 % від загальної площі ПЗФ області. Більшість з них оголошена 

в 1990-1995 роках минулого століття. 

Майже всі парки (окрім Рівненського парку культури і відпочинку ім. Т.Г. 

Шевченка) розташовані в селах чи селищах. Переважна кількість парків 
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розташована в Рівненському районі (12 об’єктів), 2 – в Дубенському, 1 – в 

Вараському. В Сарненському районі відсутні парки-пам’ятки садово-паркового 

мистецтва.  

 

Рис. 1. Кількістьпарків-пам’яток садово-паркового мистецтваУкраїни в 

розрізі областей 

 

 

Рис.2. Мапа розташуванняпарків-пам’яток садово-паркового мистецтвав 

Україні [1] 
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Така нерівномірність розташування пов’язана з природними умовами що 

сприяли чи перешкоджали розбудові маєтків знаті. Так, Вараський та 

Сарненський райони – це регіон Полісся, що мав значну лісистість та 

заболоченість, це не сприяло заселенню даної території. В той час територія 

Волино-Поділля, частиною якого був сучасний Рівненський район, завдяки 

зручному місцезнаходженню та хорошим ґрунтово-кліматичним умовам, була 

сприятливою для того, щоб ці місця обрали для проживання, відпочинку та 

ведення господарської діяльності частина польської, російської та української 

знаті. З початку XVIIIст. тут широко розгортається будівництво поміщицьких 

маєтків, обов’язковими компонентами яких були парки, причому в той час 

перевага надавалась пейзажним паркам.  

Серед усіх штучних заповідних парків Рівненської області 

найпривабливішими є ландшафти Млинівського та Великомежирицького 

парків-пам’яток садово-паркового мистецтва. Значна частина парків 

перебувають у занедбаному стані та потребують реконструкції. 

Володимирець В., Гуцман С., Ойцюсь Л. характеризують парки-пам'ятки 

садово-паркового мистецтва як заповідні об'єкти збереження цінної аборигенної 

та інтродукованої дендрофлори на території Рівненської області [1]. 

Трансформація природних ландшафтів та їх знищення мають загрозливі 

масштаби. Тому, природоохоронні території, до яких в нашій країні відносяться 

також штучно створені об’єкти, зокрема парки-пам’ятки садово-паркового 

мистецтва, мають велике значення для збереження раритетних видів рослин, 

окрім того, вони рекреаційними об’єктами.  
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Анотація. У науковій роботі досліджено й проаналізовано загальноклінічні 

показники крові лейкоцитарного ряду на різних термінах іонізуючого 

опромінення з лікувальною метою у хворих на рак молочної залози. 
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Рак молочної залози є найпоширенішим у світі злоякісним новоутворенням. 

За оцінками, у 2020 році було діагностовано 2,6 мільйона нових пацієнтів [ 10 ]. 

Післяопераційна променева терапія є основою лікування хворих на рак молочної 

залози. Причому лікування, як правило, пропонується після операції зі 

збереження молочної залози або, у вибраних групах пацієнтів, після мастектомії. 

За останні 50 років було досягнуто численні успіхи щодо розширення знань про 

біологію пухлини,  її вплив на результати лікування хворих [ 5 ] та проведення 

променевої терапії [ 2 ]. 

https://pzf.land.kiev.ua/pzf8-14.html
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